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Введение

Я очень люблю мультфильмы и часто их смотрю. Мой любимый мультфильм про кукол Лол.
Мне стало интересно, как же создают мультфильмы? Как на экране герои двигаются? Можно ли сделать мультфильм своими руками? Мне стало интересно, и я решила найти ответы на эти вопросы.
Цель: узнать, как делают мультфильмы, их разновидности, попробовать сделать мультфильм своими руками.
Задачи:
1) Изучить (с помощью воспитателя) информацию по теме, выяснить какие бывают виды мультфильмов, как и при помощи чего их делают.
2) Найти и посмотреть (с помощью воспитателя) примеры разных видов мультфильмов. 
3) Проанализировать полученные результаты.
4) Сделать выводы о том, как и при помощи чего делают мультфильмы.  
5) Собрать материал и приготовить все необходимое для изготовления мультфильма. Затем (с помощью воспитателя) снять мультфильм и сделать монтаж.
6) Готовый мультфильм показать всем детям старшей группы «Капитошки».
Методы и методика исследования:  демонстрация, практические методы и приемы.
Гипотеза: если узнать, как делают мультфильмы, то можно сделать мультфильм самому (с помощью воспитателя). 




Основное содержание

1. Сбор информации
Дарья Витальевна показала и рассказала мне, что такое мультипликация, кто такой мультипликатор. 
 Я узнала о таких видах мультфильмов, как перекладка (вырезаем персонажей мультфильма из бумаги и перемещаем по поверхности), пластилиновая анимация (лепим персонажей мультфильма из пластилина), предметная анимация (при такой технике анимации подойдут любые игрушки: кубики, шарики, машинки, конструкторы, куклы, животные, человечки т.д.), сыпучая анимация (для создания мультфильмов используется песок, всякие крупы, бусины, бисер, кофе и т.п.), пиксилляция (тут главными актёрами можем быть мы сами. Можно ездить на стуле как на автомобиле, проходить сквозь стены и даже летать). На каждый из этих видов мы посмотрели готовые мультфильмы. Мне очень понравилось!
2. Подготовка к созданию мультфильма
Я поинтересовалась у воспитателя можно ли сделать мультфильм своими руками, она ответила: «Да». И предложила сделать мультфильм при помощи перекладки. 
Для того чтобы приступить к съемкам, Дарья Витальевна рассказала, как и с помощью чего мы будем делать мультфильм.
Первое, что нужно было сделать, это придумать рассказ (сценарий), по которому мы будем делать мультфильм. Немного подумав, я придумала персонажа по имени Боня, это белый медведь. Во время его прогулки рядом с ним упала с неба звездочка. И Боня помог ей вернуться обратно на небо.
Дальше, нужно было нарисовать на большом листе бумаги снег и ночное небо. 
По этому листу, позже, будут двигаться мои персонажи, которых я слепила из пластилина. Мой воспитатель всегда помогал мне.
3. Съемка и монтаж
И начался самый долгий этап - фотографирование по кадрам.
Дарья Витальевна объяснила, что мне нужно делать. Нужно медленно двигать персонажей на листе бумаги и каждое движение фотографировать. 
Это было долго, но интересно. У нас получилось очень много фотографий. 
Ведь для того, чтобы движение персонажа казалось плавным, требуется очень быстрая смена кадров. 
Потом Дарья Витальевна у себя дома сделала монтаж (на компьютере из фотографий составление мультфильма). Я маленькая и еще этого не умею, а  когда вырасту, то обязательно этому научусь. 
Мультфильм получился! Я решила поделиться и показать детям моей группы свой мультфильм. Им понравилось.  
Мультфильм можно посмотреть по ссылке: http://xn--j1abgcdn6cxa.xn--90ah1ajgabv4f.xn--p1ai/svedeniya-ob-obrazovatelnoy-organizatsii/rukovodstvo-pedagogicheskiy-sostav/personalnyiy-sostav-pedagogicheskih-rabotnikov/lisova-lyudmila-vladimirovna/ 

Выводы

Я убедилась, что мультфильм можно сделать своими руками.
Для этого я изучила (с помощью воспитателя) много познавательной информации, с помощью которой я узнала, что такое мультфильм и мультипликация, кто такой мультипликатор и конечно, как создать мультфильм своими руками.
Создавая свой мультфильм, я научилась составлять сценарий (рассказ, по которому снимают мультфильм), изготавливать персонажей из пластилина и декорации из бумаги и красок.
В своём мультфильме я использовала приёмы перекладки, которым меня научил воспитатель.
С помощь воспитателя и совместной проделанной работы у нас получился мультфильм. И я могу уверенно сказать – можно сделать мультфильм своими руками. Это очень интересно и увлекательно. Создать мультфильм не сложно, если знаешь, что будешь делать, из чего делать и как делать.
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